
6.6 1) f ′(x) = (4− x2)′ = −2 x

0

−2 x + −

f ′ + −

f ր ց

0

0

max

f(−2) = 4− (−2)2 = 0

f(0) = 4− 02 = 4

f(1) = 4− 12 = 3

Dans l’intervalle [−2 ; 1], la plus grande valeur de f est 4 et la plus petite 0.

2) f ′(x) = (4− x2)′ = −2 x

0

−2 x + −

f ′ + −

f ր ց

0

0

max

f(1) = 4− 12 = 3

f(2) = 4− 22 = 0

Dans l’intervalle [1 ; 2], la plus grande valeur de f est 3 et la plus petite 0.

Analyse : croissance & convexité Corrigé 6.6



3) f ′(x) =

(
1

x2

)
′

= (x−2)′ = −2 x−3 = −
2

x3

0

−2 − −

x3 − +
f ′ + −

f ր ց

lim
x→0

1

x2
= +∞ : il n’y a pas de valeur maximale pour la fonction f dans

l’intervalle [−1 ; 2] .

f(−1) = 1
(−1)2

= 1

f(2) = 1
22

= 1
4

La plus petite valeur prise par la fonction f dans l’intervalle [−1 ; 2] est
donc 1

4
.

4) f ′(x) =
(
(x+3)3 (3 x−1)2

)
′

=
(
(x+3)3

)
′

(3 x−1)2+(x+3)3
(
(3 x−1)2

)
′

= 3 (x+ 3)2 (x+ 3)′
︸ ︷︷ ︸

1

(3 x− 1)2 + (x+ 3)3 2 (3 x− 1) (3 x− 1)′
︸ ︷︷ ︸

3

= 3 (x+ 3)2 (3 x− 1)2 + 6 (x+ 3)3 (3 x− 1)

= 3 (x+ 3)2 (3 x− 1)
(
(3 x− 1) + 2 (x+ 3)

)

= 3 (x+ 3)2 (3 x− 1) (5 x+ 5)
︸ ︷︷ ︸

5 (x+1)

= 15 (x+ 3)2 (3 x− 1) (x+ 1)

−3 −1
1

3

15 + + + +
(x+ 3)2 + + + +
3 x− 1 − − − +
x+ 1 − − + +
f ′ + + − +
f ր ր ց ր

0

0

0

00 0

max

min
replat
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f(−2) = (−2 + 3)3
(
3 (−2)− 1

)2
= 49

f(−1) = (−1 + 3)3
(
3 (−1)− 1

)2
= 128

f(1
3
) = (1

3
+ 3)3 (3 · 1

3
− 1)2 = 0

f(1) = 256

Dans l’intervalle [−2 ; 1], la plus grande valeur de f est 256 et la plus
petite 0.
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